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Metodologija - kvantitativno istraživanje 
(kraj septembra 2014.godine) 
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 Generalni stavovi  prema Evropskoj uniji  
 Stavovi prema članstvu Srbije u EU  
 Znanje i izvori informacija o EU 
 Očekivanja nakon pristupanja 
 Znanje o EU fondovima i programima  

Ključne teme 

 Posle prvog talasa u februaru 2014. godine, drugi talas je realizovan u 
periodu od 24. do 30. septembra 2014. godine. 

 Nacionalno reprezentativni uzorak punoletnih građana Srbije od 1241 
ispitanika, (18+) glasačka populacija Srbije, urbana i ruralna sredina. 

 Upitnik su zadavali trenirani anketari, putem intervjua licem u lice (F2F), a 
podaci su sakupljani papri olovka tehnikom (PAPI). 

 Podaci su ponderisani prema godinama i obrazovanju 
 Standardna greška merenja je  bila +/-2.78%  

O anketi  
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Teme i oblasti 
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1 
Percepcija i stavovi prema Evropskoj 
uniji  

2 
Stavovi prema članstvu Srbije u EU 

3 
Fondovi i programi EU 
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1 
Percepcija i stavovi prema 
Evropskoj uniji  
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10% 
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2% 
1% 

9% 
5% 

4% 
3% 
2% 
2% 
1% 

1% 

5% 
3% 

Bolji život, bolja budućnost

Bolji  standard, veće plate i penzije, investicije, prosperitet

Veće šanse za zaposlenje, rad i studiranje u EU

Putovanje

Zakon, red, borba protiv kriminala i korupcije

Ništa

Unija, EU zemlje, simboli EU (zastava, zvezde, euro)

Pregovori, pristupanje, stabilizacija

Nemačka, Angela Merkel

Samo negativne stvari

Uslovljavanje, pritisak, ucene

Prevara, laži, krađa, nepoverenje, skepticizam

Utopija, san, nedostižan cilj

Gubitak nacionalnog identiteta, suverenitet

Priznavanje Kosova, NATO, bombardovanje, Hag

Veća stopa nezaposlenosti, gori standard

Bogate zemlje koje dominiraju nad siromašnim

Drugo

Ne znam / Bez odgovora

Šta prvo pomislite kada neko kaže Evropska unija?  
SPONTANI OTVORENI ODGOVORI  

Evropska unija: prve asocijacije 

Pozitivne asocijacije preovladavaju. Dominira nada u pozitivne promene – očekivanja 
boljeg života i budućnosti, poboljšanje životnog standarda. 
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45% Ukupno pozitivno 

27% Ukupno negativno 

19% Ukupno neutralno 
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Opšti stav prema EU - Trend 
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32% 

35% 35% 

44% 

47% 

34% 

36% 
32% 

29% 
33% 

29% 
31% 

32% 
23% 

23% 

2% 2% 2% 1% 1% 1% 

Nov-11 Apr-12 Sep-12 Apr-13 Feb-14 Sep-14

Kakav je vaš opšti stav prema Evropskoj uniji?  

Pozitivan Negativan Neutralan Ne znam / Bez odgovora

Iako nema značajnih promena u opštem stavu prema EU u poređenju sa februarom 
2014. godine, uočava se rastući trend pozitivnih stavova u poređenju sa prethodnim 
godinama. Statistički gledano, mladji i obrazovaniji su pozitivniji prema EU od 
ostalih.  

 

Talas Nov.11 Apr.12 Oct.12 Apr. 13 Feb.14 Sept.14 

Baza 1211 1214 1208 1234 1239 1241 
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Stavovi prema članstvu Srbije u EU 
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Podrška članstvu Srbije u Evropskoj uniji 

Većina podržava pristupanje – uglavnom iz ekonomskih razloga. Na listi najčešćih razloga protiv 
pristupanja su ponovo uslovljavanje i pritisci, strah od siromaštva i gubitak suvereniteta. 
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Uopšteno govoreći, da li vi lično podržavate ili ne 
podržavate članstvo Srbije u Evropskoj uniji?  

57%  
Za podršku  

37%  
Protiv podrške 

42% 

41% 

32% 

26% 

22% 

12% 

9% 

5% 

4% 

Bolja budućnost, prosperitet

Bolji  standard

Bolje šanse za zaposlenje

Zakon i red, bolji zakoni, borba…

Putovanje

Obrazovanje u  zemljama EU,…

Nove investicije

Drugo

Bolji zdravstveni sistem

Razlozi ZA podršku. MAX 3 odgovora.  

% slučajeva (oni koji podržavaju N=703) 

26% 
26% 

25% 
18% 
17% 

10% 
9% 

3% 
3% 

6% 

Uslovljavanje, pritisci, ucena

Povećanje siromaštva i…

Gubitak identiteta i suvereniteta

Ne sviđa mi se EU

Eksploatacija naših resursa, jeftina…

Priznavanje Kosova, NATO…

Lažna obećanja, nepoverenje

Korupcija, kriminal

EU  će se uskoro raspasti

Drugo

Razlozi PROTIV podrške. MAX 3 odgovora.  

% slučajeva (oni koji ne podržavaju 459) 



©TNS  2014 

TNS Medium Gallup  
Izveštaj za delegaciju EU u Srbiji Ispitivanje javnog mnjenja koje finansira EU 

Referendum o pristupanju Srbije u Evropsku uniju 
Trend 
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Stabilni trend bez značajnih razlika u poređenju sa februarom 2014. godine – visoka 
spremnost za glasanje (70%) i podrška pristupanju od 53 % ukupne populacije 
Srbije.   

Talas Jul.10 Dec.10 Nov.11 Apr.12 Oct.12 Apr. 13 Feb.14 Sept.14 

Baze 1205 1206 1211 1214 1208 1234 1239 1241 

51% 
48% 

51% 
49% 48% 

52% 53% 53% 

29% 
33% 

31% 
34% 33% 

31% 31% 
28% 

9% 10% 
13% 

10% 
14% 13% 

8% 10% 

11% 
9% 

5% 
6% 

5% 4% 
8% 9% 

Jul.10 Dec.10 Nov.11 Apr.12 Oct.12 Apr.13 Feb.14 Sept.14

Kako biste glasali na referendumu o pristupanju Srbije Evropskoj uniji?  

ZA pristupanje PROTIV pristupanja Ne bih glasao/la Ne znam još uvek
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Uslovi za pridruživanje Srbije EU - trendovi 
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Priznavanje nezavisnosti Kosova* se i dalje vidi kao najvažniji uslov za pridruživanje 
Srbije EU. Iako 54 % i dalje očekuje nove uslove, očekivanje da EU neće postaviti 
nove uslove raste. U ovom talasu Hag prvi put nije pomenut kao uslov. 

Talas Nov.11 Apr.12 Oct.12 Apr. 13 Feb.14 Sept.14 

Baze 1211 1214 1208 1234 1239 1214 

72% 

62% 

71% 
67% 

57% 
54% 

22% 

28% 

23% 23% 

29% 

34% 

6% 
10% 

7% 
10% 

14% 
12% 

Nov-11 Apr-12 Oct-12 Apr-13 Feb-14 Sep-14

Koja od sledećih tvrdnji je najbliža 
Vašem mišlejnju?  

EU će 
postaviti 
nove 
uslove 

EU neće 
postaviti 
nijedan 
novi uslov 

Ne znam/ 
bez 
odgovora 

33% 

18% 

17% 

14% 

9% 

7% 

7% 

5% 

4% 

4% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

0.19% 

11% 

Priznavanje nezavisnosti Kosova

Reforme pravosudnog sistema

Sveobuhvatne reforme i harmonizacija sa…

Borba protiv korupcije i kriminala

Ekonomska stabilnost, smanjenje…

Poštovaje prava manjina

Dijalog sa Pristinom

Reforma državne administracije

Vladavina zakona

Uvodjenje sankcija Rusiji, distanciranje od…

Refrome zdravsrvenog sistema

Refroma obrazovnog sistema

Uvek će postojati novi uslovi

Zaštita životne sredine

Već smo sve ispunili

Pristupanje u  NATO

Drugo

Najznačajniji uslovi  SPONTANI ODGOVORI 

MAX. 3 ODGOVORA. % slučajeva 

NOVO 

*Ovaj naziv, bez prejudiciranja statusa Kosova, u skladu je sa Rezolucijom 
1244 i mišljenjem MSP-a o deklaraciji o nezavisnosti Kosova. 
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Podrška dijalogu Beograda i Prištine 
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Većina (58%) podržava dijalog Beograda i Prištine. Nema značajne promene u 
podršci dijalogu u poređenju sa februarom 2014. Najčešća podrška je među 
glasačima koji podržavaju ulazak u EU (76%).  

44% 

51% 

63% 

56% 
58% 

41% 

40% 

28% 29% 
31% 

15% 

9% 9% 

14% 
11% 

Apr-12 Oct-12 Apr-13 Feb-14 Sep-14

Da li vi lično podržavate dijalog Beograda i Prištine? 

Podržavam (potpuno+uglavnom) Ne podržavam (potpuno+uglavnom) Ne znam/Nisam siguran

Talas Nov.11 Apr.12 Oct.12 Apr. 13 Feb.14 Sept.14 

Baze 1211 1214 1208 1234 1239 1241 
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Kada će Srbija ući u EU? 

12 

28% 

23% 

12% 

22% 

15% 

2020

Za oko 10 godina.

Ne pre 2030.

Nikada

Ne znam

Prema vašem mišljenju, kada će Srbija postati 

član Evropske unije? 

Više od 50% veruje da će Srbija pridružiti EU u sledećih 6 do 10 godina. Preko 20% i 
dalje ima sumnje oko pridruživanja.  

Stariji, manje 
obrazovani, sa 
manjim 
prihodima, 
protivnici ulaska 
Srbije u EU. 

 
Mlađi, 
obrazovani, oni 
koji podržavaju 
integraciju Srbije 
u EU. 
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Fondovi i programi EU 

3 
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Informisanost građana o EU 

Skoro 50% građana se oseća nedovoljno informisano o EU - glavni razlozi su 
nedostatak zainteresovanosti i vremena, kao i nepotpune informacije. Nacionalna TV 
stanica je glavni izvor informacija, kao i Blic novine. Preko 30 % građana ne koristi 
štampane medije kao izvore informacija o EU. 

2% 

40% 

33% 

16% 

10% 

Da li smatrate da ste dovoljno 

informisani o načinu kako EU 
funkcioniše, o prednostima i 

nedostacima članstva u EU, ili 

smatrate da nemate dovoljno 

informacija? 

Ne znam/ bez
odgovora

Uopšte nisam

informisan/a

 Loše sam

informisan/a

Dobro sam

informisan/a

Odlično sam

informisan/a

49% 
Neinformisanih 

42% 
Informisanih 
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55% 
33% 

22% 
19% 

7% 
5% 
4% 
2% 
1% 
4% 

13% 

RTS – Radio televizija Srbije 
TV B92

Prva srpska televizija
TV Pink

Lokalne TV stanice
RTV – Radio televizija Vojvodine 

Strane TV stanice (BBC, SNN,…
Happy TV

Drugo
Ne znam/bez odgovora

Nijedan

Izvori informacija o EU: TV stanice 

MAX. 3 ODGOVORA. % slučajeva 

34% 

17% 

17% 

13% 

10% 

7% 

6% 

3% 

3% 

31% 

Blic

Kurir

Politika

Vecernje novosti

Alo

Informer

24 sata

Dnevnik

Danas

Nijedan

Izvori informacija o EU: štampa 

MAX. 3 ODGOVORA. % slučajeva 
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Najpotrebnije informacije o pridruživanju u EU 
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33% 

31% 

28% 

25% 

22% 

19% 

16% 

16% 

16% 

1% 

17% 

Uticaj članstva na ekonomsku situaciju i životni standard

Informacije o tome kako žive obični građani u različitim zemljama

članicama

Informacije o tome šta je Srbija pregovarala sa EU

Informacije o troškovima članstva koji se plaćaju iz državnog budžeta

Informacije o evropskim institucijama i njihovim ulogama

Političke posledice pristupanja

Informacije o zdravstvenom i sistemu socijalne zaštite u EU

Uticaj na poljoprivrednu proizvodnju i proizvodnju tradicionalnih srpskih
prehrambenih proizvoda

Informacije o prilivu evropskih fondova i kako konkurisati za njih

Drugo

Ne znam/bez odgovora

Izdvojte tri oblasti iz kojih vam najviše nedostaju informacije kada je reč o pridruživanju 
Srbije Evropskoj uniji? MAKS. 3 ODGOVORA!, % slučajeva 

Građani Srbije bi voleli da znaju više o efektima pridruživanja Srbije na ekonomsku 
situaciju i životni standard u Srbiji i da saznaju kako žive obični građani u raznim 
zemljama članicama EU.   
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15% 

18% 

28% 

23% 

16% 17% 

19% 

15% 
13% 

16% 

10% 10% 

11% 12% 

10% 

13% 13% 

11% 

9% 10% 
9% 

11% 

10% 
10% 

6% 
7% 7% 7% 

7% 

Nov-11 Apr-12 Oct-12 Apr-13 Feb-14 Sep-14

Prema vašem mišljenju ili saznanju, ko je najveći donator Srbije? 
OTVOREN ODGOVOR. TREND, % odgovora 

  

Rusija Japan EU Nemačka Kina

Najveći donatori Srbije - Trend 

16 

Nema značajnih promena u percepciji donatora u poređenju sa februarom 2014. 
godine. 

Talas Nov.11 Apr.12 Oct.12 Apr. 13 Feb.14 Sept. 14 

Baze 1211 1214 1208 1234 1239 1241 
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Bespovratna pomoć Srbiji od 2000-2013. godine 
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Iznosi dati Srbiji u periodu 2000-2013, realne sume u milionima €. 

IZVOR: Delegacija Evropske unije u Srbiji i Kancelarija za evropske integracije Vlade Republike Srbije 

2.87 milijardi 

677.82 miliona 

389.85 miliona 
258.61 miliona 214.67 miliona 201.72 miliona 163.72 miliona 156.64 miliona 122.97 miliona 102.47 miliona 

3.60 miliona 

EU SAD Nemačka Grčka Švedska Italija Norveška Švajcarska Holandija Japan Kina
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Svest o donatorima i programima 
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Iako postoji značajan rast u porastu svesti, najčešće u vezi sa donacijama za majske 
poplave, većina građana i dalje nije čula za neki program/donaciju EU za Srbiju u 
poslednje vreme. 

78% 

6% 

4% 

3.7% 

3.6% 

3.2% 

2.9% 

2.1% 

1.9% 

16% 

6% 

Donacije povodom poplava

Za razvoj infrastrukture

Za poljoprivredu

Za zaštitu životne stedine

Za zdravstveni sistem

Za obrazovni sistem

Za razvoj SME

Za Beograd na vodi

Za refeorme pravosudnog sistema

Drugo

Ne sećam se

Oni koji su čuli: Za koju donaciju /program ste 

čuli ? OTVORENI ODGOVORI MAX 3 ODGOVORA. 

% slučajeva 

Da li ste u poslednje vreme čuli za neki 
finansijski program podrške/donaciju 

Evropske unije Srbiji? 

Centralno-zapadna 
Srbija, koja je 
najviše pogođena 
poplavama, češće 
je čula za donacije 
EU povodom 
poplava u 
poredjenju sa 
drugim regionima. 

Baza: N=416 

razlika 
w1 ‘14. 

Ne 
65% 

(-7) 

Da 
26% 

(+9) 

Ne 
znam
9% 

 
(-3) 
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Internacionalna pomoć tokom i posle majskih poplava 

19 

EU je prvopomenuti partner koji je pomogao Srbiji tokom i nakon majskih poplava. 
Rusija je na drugom mestu. Građani Centralno-zapadne i Jugo-istočne Srbije češće 
navode pomoć EU u rešavanju posledica poplava. 

38% 

33% 

8% 

3% 

2% 

EU

Rusija

Nemačka

Ujedinjeni Arapski

Emirati/Arapske zemlje

Slovenija

Prema vašem mišljenju ili saznanju, ko je 
od strane medjunarodnih partnera najviše 

pomogao Srbiji u borbi protiv poplava u 
maju? OTVORENI ODGOVOR. SAMO JEDAN 

ODGOVOR. TOP 5 

35% 

20% 

12% 

3% 

2% 

EU

Rusija

Nemačka

Ujedinjeni arapski
emirati/Arapske zemlje

USA

Prema vašem mišljenju, ko od strane 
međunarodnih partnera najviše pomaže 

Srbiji u rekonstrukciji posle majskih 
poplava? SAMO JEDAN ODGOVOR. TOP 5 
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Prioriteti za pomoć Evropske unije (lista želja) 

20 

Javno mnjenje u Srbiji smatra da je poljoprivreda prioritetni sektor za finansijsku 
pomoć EU, zatim slede zdravstveni sistem, razvoj siromašnih regiona, ekonomske 
reforme i razvoj malih i srednjih preduzeća.  

62% 

42% 

40% 

39% 

36% 

21% 

21% 

21% 

17% 

13% 

12% 

10% 

4% 

3% 

67% 

46% 

44% 

40% 

36% 

24% 

23% 

11% 

22% 

12% 

16% 

13% 

8% 

3% 

Poljoprivreda

Zdravstvo

Razvoj siromašnih regiona

Ekonomske reforme

Razvoj malih i srednjih preduzeća

Civilno društvo

Obrazovni sistem

Energetski sistem

Transport, putevi, mostovi

Životna sredina

Pravosuđe

Opštine i lokalna samouprava

Zaštita ljudskih i manjinskih prava

Državna administracija

Koji od sledećih sektora bi najpre trebalo da dobiju pomoć od Evropske unije? 
OTVORENI ODGOVORI  

% slučajeva 

Sep-14

Feb-14
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